

# 力量与力量的抗衡 信念与信念的较量

■编者按:

9月6日至9日,中国·开化“新安集团杯”2018年全国男子举重冠军赛在我县占旭刚体育馆激情开赛。来自全国各地的30支举重劲旅、共200余名运动员在这4天的比赛中角逐“大力士”,传递“开化力量”。这是一场力量的比拼,实力的较量。期间,我们记者对部分冠军和嘉宾进行了专访,让我们一起通过记者的采访去感受这场激情碰撞的“力量之美”吧。

## 朱敏华(技术代表): 开化要走好“体育+旅游”发展之路



“从今年1月获悉2018年全国男子举重冠军赛将在开化举办的消息后,我一直与开化县体育局保持着联系,为开化做好本次赛事的准备工作进行指导。”2018年全国男子举重冠军赛技术代表朱敏华告诉记者,虽然多次来过开化,但9月2日到达开化后依然被这座山城良好的环境、清新的空气所吸引,感觉一切都

## 黄世平(67公斤级冠军): 开化是我的福地



在教练眼中,67公斤级总成绩冠军、广西五菱汽车队的黄世平是一个擅长思考的人,原先69公斤级的他在降体重的过程中展现了一个优秀举重运动员的自律。“我觉得比赛更强调的是一个运动员的作风和拼劲, ”黄世平说,“这次67公斤级的比赛里,原来62公斤级的两位

## 田涛(96公斤级冠军): 开化景美人热情



“开化是个福地,2015年参加全国男子举重锦标赛85公斤级拿的是三项冠军,今天的成绩也达到了预期。”包揽96公斤级三金的湖北选手、里约奥运会银牌得主田涛在接受记者采访时说。田涛从85公斤级直接跃过89公斤级“升”至96公斤级,11公斤的涨幅对他来说是一

是那样的亲切。

“因为开化是两届奥运冠军占旭刚的家乡,所以在这里举办赛会没有最好只有更好。”朱敏华告诉记者,开赛前,2018年全国男子举重冠军赛便成立了赛会临时党支部,相关人员对工作再次进行了明确分工,为赛会顺利进行提供了更加坚强有力的保障。

“在以举重名人占旭刚命名的体育馆里举办赛会,给人带来的是一种十分特别的感觉,在全国还是极具独特性的。”朱敏华告诉记者,开化县委、县政府及县体育局非常重视此次赛会的接待工作,在运动员的饮食上做了特别的安排,把食品安全工作做得非常细致。

“开化是个好地方。”朱敏华建议,开化要继续在“体育+旅游”发展道路上前行,让更多的人了解开化、走进开化。

记者 刘祺然

## 李恩福(裁判长): 赛事准备充分 场馆布置国内一流



“我曾于2002年、2015年二次到过开化,这是第三次来开化参与全国性举重赛事的相关工作了,每一次来都能感受开化的新变化。”9月7日,2018年全国男子举重冠军赛裁判长李恩福在接受记者采访时说,他要为开化县委、县政府及相关部门的广大工作人员为2018年全国男子举重冠军赛顺利举办所付出的辛勤努力点个赞。

## 冯吕栋(73公斤级冠军): 劲揽三金 成冠军赛第一人



“6把试举都成功了,我对今天的比赛结果还是挺满意的。”9月7日晚,亚锦赛抓举冠军、浙江选手冯吕栋发挥主场作战优势,以总成绩领先第二名12公斤的绝对实力问鼎冠军,以抓举163公斤、挺举190公斤,总成绩353公斤摘得三枚金牌,成为冠军赛第一人,这也是他第

## 田富轩(102公斤级冠军): 开化是一个很美的地方



“今天的比赛我发挥得还可以,我个人比较满意,尤其是对抓举比较满意,挺举表现得也不错,虽然说成功了兩把,最后一把挺举215公斤失败了,但是我翻起来了,因为我在训练当中没有冲击过这个重量。”102公斤级三金得主田富轩

“开化全县上下对2018年全国男子举重冠军赛高度重视,做了大量的筹备和准备工作,特别是赛事接待工作做的非常细致,车辆安排、住宿安排、饮食安排和训练、比赛安排等各项工作都安排得非常周到,确保了广大运动员在开化参赛期间吃得放心、住得舒心、行得安全。”李恩福告诉记者,开化在本次比赛的场馆布置上已经达到了国内一流水平,较好地实现了“办一流赛会、创一流环境、赛一流水平”的目标。

“体育搭台经济唱戏,通过各级媒体对赛事的直播及宣传,不仅能将赛事宣传好,还能很好地将开化广大干部群众的良好精神风貌、城市的发展变化及开化所拥有的人文情怀全面地展现在全国观众的面前。”李恩福表示,他真诚地感谢36万开化人民,为2018年全国男子举重冠军赛顺利举行所作出的积极贡献。

记者 刘祺然

## 蒙成(55公斤级冠军): 赛后要好好品尝开化美食



“这次比赛特别吃力,不过获得的经验非常多。”9月6日,2018年全国男子举重冠军赛55公斤级比赛冠军获得者蒙成坦言,因为之前一直参加的是56公斤级比赛,这次级别下降后没有充分的准备,尤其是降体重方面,所以对体力影响很大。

## 李大银(81公斤级冠军): 备战世锦赛 冲击奥运会



“这段时间训练状态挺好。”刚走下颁奖台的81公斤级比赛三金得主李大银谈起了参加新级别比赛的感受时如是说,“我成绩上还有很大进步空间,距离世界冠军还有很长一段距离,所以下一步我要针对世锦赛发力,争取奥运会的参赛资格。”

## 杨哲(109公斤级冠军): 开化观众的热情给我力量



“我喜欢热闹,现场观众热情的欢呼声加油声助威声,为我注入了源源不断的力量。”2018年全国男子举重冠军赛109公斤级比赛中,三届全运会金牌得主和两届亚运会冠军、1991出生的山东老将杨哲力压“95”后小鲜肉,以领先第二名24公斤的绝对实力问鼎冠军,并实现

在男子55公斤级比赛中,蒙成挺举152公斤,然而第一次和第二次都未成功。“在第三次挺举之前,我知道若第三次还是不能成功的话,自己会没有成绩。”蒙成说,正是靠着想要夺冠的信念和动力,最后他成功了。

“听说开化的美食非常多,今天比赛结束了,我就不用品口,可以去尝尝了。”提及对开化的印象,蒙成告诉记者,这是他第二次来到开化,发现开化变得更加美丽,环境也更好了,令人心旷神怡。另外,让他感到格外开心的是,本次居住的酒店与比赛场馆特别近,这是他近几年比赛以来都未遇见过的,极大地方便了运动员往返酒店和赛场。

对于下一步计划,蒙成表示,他会积极总结这次比赛的经验,并继续努力,力争之后的比赛同样能取得好成绩。

特约记者 余晓群

“我在上台后习惯闭眼几秒钟,可以帮助我平静心情,回想动作。”在挺举比赛中,李大银用高挺的姿势,将杠铃成功举起,他分析了自己的技术特点,“如果我的点没有卡住,就容易掉,把点卡住了,一下力量顶到位了就上来了。就这场比赛来说,我发挥得挺好,相比之前抓举有进步,但状态还没有处在最佳。”

据了解,现年20岁的举重运动员李大银,从9岁开始进入体校,开始了长达11年的举重训练。2011年作为重点培养对象选送到重庆市专业队训练,2017年正式选调入国家队训练。十年磨一剑,经过年复一年的枯燥训练,李大银厚积薄发,在第十三届全运会获得一枚铜牌,2018年全国男子举重锦标赛77公斤级三块金牌,这次更是在81公斤级的比赛中横扫对手,包揽三金。

记者 唐文楷

## 秦福林:(61公斤级冠军): 开化见证了我的成长



在9月6日晚间举行的2018年全国男子举重冠军赛61公斤级比赛中,代表重庆一队出战的秦福林以抓举138公斤、挺举167公斤,总成绩305公斤的成绩,获得总成绩金牌和抓举、挺举两枚银牌。

“比赛没有达到预期,跟平时的训练水平还有一定的差距。”虽然斩获一金两银,但秦福林对自己的表现并不满意,他告诉记者,第一次参加新级别的比赛主

## 刘嘉文(89公斤级冠军): 希望开化发展得越来越好



“我在比赛前就把目标定到总成绩380公斤了,总体上今天感觉不是特别的兴奋,心里一直想举出更好的成绩,今后还将继续努力。”2018年全国男子举重冠

记者 刘祺然

## 艾雨南(+109公斤级冠军): 赛事服务为我增添信心



“开化这个地方真不错,我两次来这里比赛都取得了比较满意的成绩。”9月9日,2018年全国男子举重冠军赛男子+109公斤级比赛冠军、北京体彩一队运动员艾雨南在接受记者采访时说,今天的

要是为了来感受一下赛场,以及体重降下来之后身体的反应能力,在下次比赛中自己会注意更多的细节,从而发挥得更好。他希望能有机会在下半年的世锦赛上展现中国力量。

对于自己从62公斤级“降”到61公斤级,秦福林表示,体重比之前多降一公斤,体力消耗更大,训练上不像以前那么放得开,因为要时常让体重控制在一个稳定的水平,不能多了,也不能少了。“之前一直在积极备战,都没有好好吃过一顿饭。”秦福林表示,现在比赛结束了,终于可以尝尝开化味道,逛逛开化美景了。

“这是我第二次来开化,第一次来是参加2015年全国男子举重锦标赛男子62公斤级比赛,那时只拿了第五名,这次能在开化夺冠,对我来说意义非凡,可以说开化见证了我的成长。”秦福林告诉记者,现场观众太给力了,一直不停地给运动员加油打气,观众的呐喊声让他浑身充满力量。

记者 方晓璐

军赛89公斤级比赛冠军获得者刘嘉文在接受记者采访时说,他之前一直参加的是85公斤级比赛,这次是89公斤级,这样的级别调整对自己来说,总体上影响不是特别大,赛前也一直在增加体重,努力把肌肉和力量练得更扎实。

“我在2015年全国男子举重锦标赛时就来过开化,开化生态环境好、观众特别热情,特别是这次到开化后,这里热情、细致、周到的服务,给我留下了特别深刻的印象。”刘嘉文告诉记者,接下来,他将利用赛后空闲时间在开化走走看看,品尝一下开化的美食,感受一下开化的休闲慢生活,也希望开化在今后的发展中能变得越来越好。

记者 刘祺然

感觉特别好,平时训练挺举的最好成绩为230公斤,这次他想拼一下240公斤,结果真的成功了。

“级别调整,对我来说并没有多大影响,赛前我加强了体能训练,比赛时我的状态也比较好。”艾雨南告诉记者,开化县为本次赛事所提供的热情、周到服务让他十分感动,特别是开化的观赛群众非常热情,也为他在赛场上拼搏增添了信心,今后他会继续更加努力的训练,力争取得更好的成绩。

1991年出生的艾雨南是105+公斤级的一名老将,曾获得2011年全国举重冠军赛105+公斤级总成绩冠军、2012年全国举重锦标赛105+公斤级总成绩冠军、2017年第十三届全运会男子105公斤以上级冠军。

记者 刘祺然